

手握一大把银行卡,但利用率高的也就三四张 你的钱包里有几张睡眠卡?

央行近日公布的支付体系运行情况显示,截至2012年末,全国累计发行银行卡35.34亿张,全国人均拥有银行卡2.64张、信用卡0.25张。你的钱包里有多少张银行卡?记者昨日就此做了一个调查,结果显示很多市民钱包里的银行卡远远不止两三张,不少市民都有八九张不同银行卡。不过,不少市民都反映,很多银行卡其实是“被动”办理的,以致办完之后很多银行卡都成了“睡眠卡”。

现代快报记者 王海燕

制图 李荣荣

调查 钱包里银行卡塞得满满的

记者昨日调查了十多位市民,发现钱包中银行卡最少的也有3张,最多的有11张,这还不包括家中还有5-6张多年不用的睡眠卡。

市民陈女士告诉记者,她有3家银行的信用卡,还有8家不同银行的借记卡。“办了三张信用卡,是因为有一张是汽车信用卡,可以免费洗车,另外一张信用卡是因为吃饭经常打五折,还有一张信用卡看电影可以打五折。”陈小姐称,这三张信用卡的信用额度加起来近10万元,足够自己使用了。“借记卡更多了,一张是工资卡,一张是单位原来发的,逢年过节把超市券打在其中的卡,相当于福利卡,还有两张银行卡是办理房贷时新

开的卡,用于每月还房贷的,还有一张是存放家庭主要资金的银行卡,还有两张借记卡是因为当时看中它异地存取款都不收费,往外转账也不收费,所以才办的。还有一张是孩子学校发的扣活动费用的银行卡。”陈女士称,这11张卡,自己平时都带在钱包里,因为平常都能用到,家里还躺着5-6张睡眠卡。“那些睡眠卡,都是单位不停换工资卡造成的,有工资卡,有奖金卡,发完之后,又换银行了,这些卡把钱取光后,就放在家里了。”

市民谢小姐一打开钱包,钱包中也有9张银行卡,包括工资卡、银行发的支付宝卡还房贷的卡,还有各种信用卡等。

探究 银行卡多因为“被办卡”

为什么大家的钱包一打开都会有一大堆各种各样的银行卡?为什么大家会申办如此多的银行卡?记者调查发现,其实很多银行卡都是客户被动办理的。

首先,工资卡频繁变更。市民孙先生告诉记者,他在南京一家企业工作已经十多年了,这期间,工资卡都不知道换了多少张了,“单位跟这些银行也在不断合作吧,比如银行给我们发放贷款,我们就把工资户放在这家银行。因此不停地换工资卡,我印象中,我们的工资卡、福利卡、奖金卡,至少换了五家银行,至少发过八张不同银行卡。”孙先生称,这些工资卡中,他只有现在的工资卡还在使用,其他的都躺在家里睡大觉。

其次,去银行办其他业务时“被办卡”,办房贷、办车贷,甚至买理财产品,都要先办张银行卡。市民谢小姐告诉记者,她在一家股份制银行申请房贷时,就办理了一张这家银行的借记卡,用于还房贷,当时首付还差几万,一家股份制银行可以借款,于是又办了另一家银行的卡。后来又贷款买车,又办了一张银行卡用于还车贷。去年她看中了一家银行180天、预期收益6%的一款理财产品,但是买理财产品一样得先办卡。

此外,银行卡的不同功能无法取代。如今银行竞争激烈,都会针对不同市场、不同领域给出特别优惠,于是冲着这些不同优惠,一些市民不得不办多张信用卡。

银行卡的利用率高吗? 很多卡处于“睡眠”状态

记者在调查中发现,虽然很多市民手中都有一大把银行卡,但真正利用率高的卡也就那三四张。很多银行卡利用率并不高,甚至不少银行卡闲置在家,成了“睡眠卡”。

市民黄先生告诉记者,他至少有6-7张银行卡在家中“睡眠”。“有几张是原来单位发的工资卡、奖金卡,早就不用了,还有小孩原来在幼儿园用于打学费的卡,现在也不用了,还有原来用于还房贷的卡,房贷还清了,现在这张卡

也不用了。”记者在调查中发现,不少市民都会有一些“睡眠卡”,尤其是当初被迫办的卡,一旦房贷、车贷或是理财产品期限到了,这些卡也就被闲置一旁。

那么这些“睡眠卡”在所有银行卡中所占比例有多少呢?几年前就有一国有银行相关人士公开透露过,“睡眠卡”占比约为10%。为此,银行近几年也通过收取年费、小额账户管理费、帮客户自动销户等举措,来减少“睡眠卡”。

猜测 银行卡会被取代吗?

目前全国各地的市民卡都在紧锣密鼓地加载金融功能。据了解,南京市市民卡发放已经三年了。一张小小的市民卡,看病、缴费、坐车、购物都可以,但是要全面取代各类银行卡,还不现实。南京一银行相关人士称,他们发出去200多万张市民卡,但开通和使用金融功能的只有几万名客户。“有些市民可能会对市民卡当银行卡用有顾虑,觉得不够安全,因为自己的照片、身份证号码等信息全在这张市民卡上。”

一银行人士表示,一张市民卡很难体现银行卡的个性化和丰富性。

记者了解到,现在指纹支付等高科技也开始运用,上海早在2009年下半年就有多家银行推出指纹支付。消费者只要使用指纹支付,无需成为商户会员,也无需预储任何费用,就能享受到最高储值卡会员的相应折扣。据称,上海地区支持指纹支付的商户已经近万家。南京一家银行相关负责人称,如果真正实现指纹支付,需要涉及全国范围内的技术改造,难度较大。不过,指纹支付前景看好,“如果市民身份证将来采集市民指纹信息,消费者通过指纹支付完全可能实现。”此外,人脸识别技术也在其他一些领域开始采用。“不过,即使指纹支付、人脸支付实现了,也只是区别于银行卡支付的另一种支付方式,市民还是需要一个银行账户的。”

闲置的卡为何不注销? 注销手续太麻烦

市民张小姐称,销卡太麻烦了,要跑好几趟银行。

而记者昨日调查发现,借记卡和信用卡相比,注销的确更麻烦。信用卡销卡可以拨打信用卡中心客服热线,在核对相关信息后就可以在电话中直接销卡,客户自己将信用卡剪掉即可。但是借记卡,如果记得密码还好,带上本人身份证件和银行卡,去银行柜面可以销卡。但是很多“睡眠卡”因为长时间不用,客户自己都不记得密码了,这样的情况下,银行一般要求客户先挂失密码,没有密码不能注销银行

卡,而挂失密码进行密码重置一般需要7天,等7天后客户还要再跑一趟银行办理销户手续。

另外也有市民不销各种银行卡,是因为避免跨行汇款的各种手续费。市民刘小姐告诉记者,她和老公手上有十几张各家银行的各种银行卡,常用的就五六张,其他银行卡她也没销,“老家经常有亲戚借钱,一会这家银行,一会那家银行,跨行汇款手续费多,而且也不方便,所以这些银行卡尽管不常用,但是自己也留着,以防万一。”

国际金价跌破千六,创七个月新低

投资买40克金条 5个月亏了1600

纽约黄金期货价格周三下跌,收盘跌破每盎司1600美元,白银和铂金价格均跌逾2.5%。昨天,国内金价也出现大跌,春节后重新开市以来,国内现货金每克已经跌去了将近20元,金饰品价格有望继续下调。

现代快报记者 张波

投资金条 5个月亏了逾10%

市民孙小姐是一个外企员工,工作五年以来,几乎每年都会购买金条。孙小姐告诉记者:“我不会固定在春节前购买,觉得时机合适就会买。”孙小姐说,之所以选择金条,是因为不需要担心今天涨明天跌,金条放在那里一般不会亏。

去年9月,国际国内金价走势都非常好,在经历了一段时间的调整之后,国际金价大有冲破千八的势头。孙小姐在“十一”前,以372元/克的价格购买了两根20克的小金条,一共花了近15000元。买

过金条之后,孙小姐也没有继续关注金价,直到年底,孙小姐到商场逛街,这才发现金价已经跌了不少。“当时我在商场看到金饰品的价格也不过378元/克,投资金条的价格只要348元/克左右。”

此后,孙小姐开始关注金价,春节期间,金价有所回升,而最近几天,孙小姐发现,她自以为最保险的黄金投资再度大跌。昨天,南京的投资金条价格为331元/克。“不到半年,我的40克金条亏了1600多元。”

四个交易日跌了5.2%

国际金价隔夜再度暴跌,最高冲到1609美元/盎司,最低仅为1564美元/盎司,收盘在1571美元/盎司。国际金价全天重挫2.47%,创2012年3月1日以来最大跌幅,创七个月新低。

昨天是国内黄金交易市场春节后的第四个交易日,受国际市场影响,国内现货金价再度大跌,

AU9999报收于319.2元/克,和前一个交易日相比下跌了近7元/克。春节后恢复交易以来,国内现货金价已经下跌了每克超过17元,跌幅达到5.2%以上。

此外,黄金股昨天也全线下跌,无一幸免,其中辰州矿业大跌5.19%,老凤祥、中金黄金、山东黄金等个股跌幅均超4%。

金饰品有望周末降价

昨天,记者从几个品牌金店获悉,如果现货金价这几天仍保持目前这个低位,南京的金饰品很可能会进行下调。

宝庆银楼的相关负责人告诉记者:“我们春节上班后,工厂加班加点赶货,总店投资金条每天大

约走5公斤。”该负责人表示,之所以出现这种情况,是因为现在有一些消费者越来越理性,不再追涨,会考虑在低点购买金条。不过,他表示,如果现货金价维持在目前这个位置,估计明天南京的金饰品价格就会进行下调。

投资提醒 抄底还要再等等

一些业内人士不主张完全看空。有专家认为,现在金价下跌还有季节性波动影响。每年春节后至6月左右,都是黄金销售淡季,一般6月末见底。金价有望在下半年反弹。目前美元有升值动力,短期内黄金价格仍偏空。抄底应到下半年。东吴期货一位分析人士表示,目前金价跌破了千六这一比较关键的点位,因此走势不太明朗,不太建议投资者继续持有。

也有一些乐观的业内人士认为,金价不会跌得太深,长期看,实物黄金仍有投资价值。通胀预期、国际货币贬值、量化宽松,都在提示纸币越来越不值钱,黄金才是硬通货之王。中国人投资、收藏黄金的热情可以说刚刚点燃。